[bookmark: _GoBack]FICHE D’INFORMATIONS POUR UNE DEMANDE D’AUTORISATION  DE RÉALISER UN PROJET ARCHITECTURAL DÉTERMINÉ EN FRANCE SANS INSCRIPTION ÀU TABLEAU DE L’ORDRE DES ARCHITECTES
 au titre de l’alinéa 3 de l’article 11 de la loi n° 77-2 du 3 janvier 1977 sur l’architecture

I. Adresse d’envoi du dossier 
Vous devez envoyer votre dossier par courrier, en deux exemplaires, au Conseil national de l'ordre des architectes : 
Conseil national de l'ordre des architectes
Tour Maine Montparnasse
33 avenue du Maine - BP 154
75755 Paris Cedex 15

II. Les pièces à fournir en deux exemplaires 

A. Pièces obligatoires 

Ces pièces sont mentionnées à l’article 20 de l’arrêté du 17 décembre 2009 relatif aux modalités de reconnaissance des qualifications professionnelles pour l’exercice de la profession d’architecte.

· Photocopie des diplômes, certificats et autres titres, pour chacun des architectes prestataires ;

· Une description du projet déterminé 
Ce descriptif doit comporter les indications suivantes :
- localisation
- nom et coordonnées du maître d'ouvrage
- temps estimé de réalisation du projet
- montant des travaux
ou
Le cas échéant, le document attestant de la réussite au concours dont il aurait été le lauréat ;

· Une attestation d’assurance prouvant que le demandeur a souscrit les assurances couvrant sa responsabilité civile professionnelle
(Attestation datant de moins de 3 mois, où devra apparaître le nom de tous les architectes prestataires et couvrant leur responsabilité professionnelle au regard de la réglementation française) ;

· La copie d'une pièce d'identité en cours de validité 
(Le cas échéant, vous pouvez produire un extrait d'acte de naissance ou une fiche d'état civil ou un passeport).

B. Pièces complémentaires 

Ces pièces sont vivement conseillées, par le ministère de la culture, pour avoir une instruction du dossier.

· Copie de l’attestation établie par l’autorité compétente du pays d’établissement, datée de moins de trois mois, certifiant que chacun des architectes prestataires (et/ou la société d’architecture qu’ils représentent) est légalement établi(e) dans cet état pour y exercer la profession d’architecte, et certifiant sa moralité et son honorabilité ;

· Le formulaire d’inscription (pages 6-10), dûment complété ;

·  Une déclaration écrite du demandeur informant de son intention de fournir une prestation de service.
NB: Tout document écrit en langue étrangère doit obligatoirement être accompagné de sa traduction en français, munie du cachet d'un traducteur officiel ou assermenté.

III. Procédure  

Le Conseil national de l'ordre des architectes transmet le dossier au ministre de la culture accompagné de son avis. Après examen du dossier, le ministre de la culture notifie sa décision au demandeur.

L’architecte prestataire de services est soumis aux règles et procédures relatives aux conditions d’exercice de la profession, à l’usage du titre professionnel, aux règles professionnelles ou déontologiques et disciplinaires applicables à la profession (article 10-1 de la loi n° 77-2 du 3 janvier 1977).
IV. Les délais

Le ministre chargé de la culture statue sur les demandes d’autorisation d’exercer la profession d’architecte en France avec une inscription au tableau de l’ordre des architectes après avis du Conseil national de l'ordre des architectes, par une décision motivée, dans un délai de deux mois à compter de la réception du dossier complet du demandeur. En l'absence de décision à l'expiration des délais susmentionnés, la prestation de services peut être effectuée

V. Recours
En cas de notification d’une décision défavorable, l’intéressé peut former un recours contentieux dans un délai de deux mois auprès du tribunal administratif de Paris. 

